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Ata n". 023/2024

Sessão Ordinária do dia 17 de Junho de 2024.

Aos dezessete (17) dias do mês de Junho de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinaria

mente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores; Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oli

veira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla

Jackeline da Silva Souza (ATESTADO), Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador

Luis Carlos Magalhães da Silva, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel

Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Verea

dor Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Mar

cos Rosa Campos. O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e

declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que; Con

forme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal; “De cada Sessão da

Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e

uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”.

O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia dez

(10) dias do mês de Junho de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata

Sessão Ordinária do dia dez (10) de Junho de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata

da Sessão Ordinária do dia dez (10) dias do mês de Junho de 2024. Resultando APROVADA.

O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a

leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue; Indicação

n°. 042 de 2024 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Solicito que seja criado um Cen

tro Municipal Multidisciplinar Terapêutico para pessoas Neurodivergentes. Indicação n“. 133

de 2024 de autoria da vereador Giovana. Assunto: Nomeação da praça da Rua México no

Jardim das Américas passe a se chamar PRAÇA ANDRÉIA CRISTINA SEBASTIÃO. Indi

cação n”. 131 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicita que seja realizada a

implantação e revitalização das pinturas de trânsito e faixa de pedestre na Avenida Florianó

polis - Bairro Novo Horizonte, avenida esta que foi recapeada recentemente, tal medida se faz
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necessáriacom urgência. Indicação n”. 132 de 2024 de autoria da vereador Ivanir. Assunto:

Solicita que seja realizada a implantação e revitalização das pinturas de trânsito e faixa de pe

destre na Avenida Belo Horizonte - Bairro Novo Horizonte, avenida esta que foi recapeada

recentemente, tal medida se faz necessária com urgência. Indicação n". 129 de 2024 de auto

ria do vereador José Paulo. Assunto: Solicito a criação do Programa Cesta Verde para famí

lias em vulnerabilidade social. Indicação n° 130 de 2024 de autoria do vereador José Paulo.

Assunto: Solicito a retirada de árvores que ficam na calçada da Rua Tom Jobim, n° 280, no

Bairro Parque Castelândia IV, em frente ao mercado São Pedro. Projeto de Lei Ordinária

n". 1582 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Regulamenta a utilização dos bene

fícios legais para pessoas com visão monocular, garantindo igualdade de condições àqueles

concedidos às pessoas com deficiência no município de Primavera do Leste-MT. Moção de

Aplausos n“. 019 de 2024 de autoria do vereador José Paulo. Assunto: Moção de Aplausos à

equipe gestora da Escola Militar Tiradentes - 2° SGT PM Weliton Pereira Duarte. Terminada

as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário,

Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou

a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (00:9) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

seu discurso falando hoje eu vou estar utilizando a minha fala né o meu tempo pra gente poder

estar fazendo a entrega dessa homenagem muito justa a os policiais que pertencem ao projeto

PM no meu níver onde foi aprovado por essa casa de leis e esse projeto que traz aí né um tra

balho tão bonito voltado aí para as nossas crianças né para que as crianças tenham um contato

mais direto com a polícia militar tendo a presença da Polícia Militar aí no seu aniversário.

Disse então vou convidar o meu colega né para estar aqui para poder fazer essa parte da da

homenagem e estar chamando aí os nossos homenageados nessa manhã de segunda-feira. A

vereador fez a entrega da Moção de Aplauso para os Policiais Militares senhor Coronel PM

Fábio Luiz Bastos nomeado para a função de comandante do 11° Comando Regional e Prima

vera do Leste-MT, e ao senhor Erick Bruno Costa Ferreira Soldado da Policia Militar de Mato

Grosso. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (00:19) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. ||
Iniciou 0 seu discurso falando estivemos na Secretaria de Administração para saber da situa-
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ção do Valmir Zelis o Valmir voltou, Valmir tá aí trabalhando na vigilância voltou Valmirzão

depois da cobrança minha na tribuna inclusive em relação ao Zé do pátio Prefeito de Rondo-

nópolis-MT, Valmir apareceu aí a “margarida” veio trabalhar tá lá na vigilância sanitária eu

peguei lá com o secretário Hélio até me atendeu muito bem secretário peguei lá o termo o

convênio mas é claro que o convênio tá incompleto porque era só até Fevereiro de dois mil e

vinte e quatro então nós temos alguns meses aí em para que o Valmir ou devolva o dinheiro

da prefeitura ou regulariza essa situação então tá aqui o trabalho do vereador de cobrança de

fiscalização fomos lá trouxemos o documento e o documento prova ainda que ele ainda tá de

vendo esses meses aí pelo menos até Junho mas o Valmir voltou aí para trabalhar né tava lá

em Rondonópolis-MT, sei lá fazendo o que embora tenha o convênio mas aí depois da co

brança que a gente fez aqui ele acabou retomando tá dando plantão em Primavera como aliás

era para ser desde sempre um convênio que só visa atender necessidades políticas não tem

sentido nenhum você ficar mandando servidor seu aqui do município para outra cidade senão

por favor político mas voltou o Valmir. Disse falar um pouco da praça dita eletricista um cida

dão aqui de Primavera do Leste-MT, o rapaz fez os apontamentos que era para que os verea

dores aqui fizessem os vereadores foram lá na praça tiraram foto fizeram aquela festa toda

quadra lá da praça toda irregular o menino lá o rapaz que fez um vídeo na internet colo

cou lá sobre a tabela que tava colocada errada vereador Renato tiveram que mudar a altura

ainda tá errado faltou linha de delimitação dos três pontos do basquete faltou a cerca lá tá

muito próxima da da do final da quadra as crianças estão batendo lá então os vereadores que

eram para ir lá fiscalizar foram só fazer foto é uma praça que era para ser um complexo lá pa

ra receber as crianças do projeto do Primavera três segundo o professor não tiveram a oportu

nidade de utilizar a praça o ginásio ou seja era só para fazer festa mesmo e propaganda eleito-

reira então fica aí a cobrança do rapaz e a gente também fazendo esse trabalho aí e na próxima

vez pediu aos vereadores que quando for inaugurar alguma coisa pelo menos veja se está certo

né vocês estão inaugurando coisa irregular na pressa só para fazer foto e vídeo fizeram papel

de palhaço lá e a sociedade tá cobrando, disse vice-Prefeito Ademir Gois pré-candidato a pre

feito não compareceu as entrevistas do jornal EL News jornalista Eli Leal chamou o vice-pre-

feito de “covarde de frouxo” faço minhas as palavras do jornalista “covarde frouxo” seu Ade- M

mir de tem que comparecer as entrevistas eu também lá no morro de amores pelo Eli já tive- v

mas a
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mos vários entreveros altercações vereador Luís mas em prol do esclarecimento da população

eu na entrevista aí não importa que é um entrevistador importa o que a sociedade precisa sa

ber das suas propostas das suas idéias mas como o Ademir mal sabe falar coitado tem dificul

dade provavelmente deve ter “comprado” o diploma dele ele fica com vergonha de ô vice-pre-

feito 0 senhor tem que participar senhor tá indo para uma campanha e se a gente for fazer um

debate como é que o senhor vai fazer vai pôr o Leonardo no seu lugar então Ademir nessa

questão aí o senhor foi “covarde e foi frouxo” mesmo tá vamos ver se nas próximas o senhor

tem a dignidade e a decência de se manifestar. O vereador disse base aliada de novo judiciali-

zando o processo eleitoral a exemplo do que fez a MM Leonardo Bortolin Ademir Gois e base

aliada estão entrando na justiça para censurar as opiniões e as matérias, entraram na justiça

contra a pesquisa que não favorecia ele ele só põe as pesquisas que favorece a ele aí um mero

incidente administrativo algo que não interferiu definitivamente no resultado da pesquisa ele

entrou na justiça para tirar feio vocês já vão começar a buscar judiciário desde já uma hora o

judiciário vai cansar de vocês toda hora indo lá buscar resolver as coisas no tapetão tá com

medo de disputar a eleição já tentaram caçar o meu mandato não conseguiram agora querem

caçar a imprensa querem censurar as informações que absurdo que medo é esse Ademir Va

mos pro pleito rapaz tem a coragem de disputar a eleição sem subterfúgios sem ardis artima

nhas, ah porque tava errado lá um detalhe a justiça concordou para né todo mundo viu resulta

do senhor quer mentir quer mascarar senhor vai perder então para com esse negócio de ficar

buscando judiciário para qualquer situação porque uma hora o judiciário vai cansar de vocês

hein tô avisando. Disse já fizemos aniversário de um mês aí já vamos para mais de dias que o

servidor caubói ainda continua na administração foi implicado na operação lá catedral valores

do crime organizado na conta dele e com o apoio dos vereadores inclusive vereador policial

achando tudo normal dinheiro do crime organizado e ele continua lá servidor comissionado

como é que pode a relação da Prefeitura com crime organizado tá mais do que provada e a

manutenção desse servidor lá em cargo de confiança mostra que também a base aliada tá liga

da de alguma maneira o crime organizado porque mantém um cara que recebeu valores de

pósito em conta ah é oposição que tá dizendo não é operação deflagrada com autorização judi

cial e os vereadores o prefeito e o vice-prefeito que quer ir para um projeto de eleição mantém '

lá 0 servidor envolvido em mais de trezentos e cinquenta mil reais depositados na conta ah
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ele tá respondendo tem que analisar o judicial afasta ele da Prefeitura como é que vocês

estão mantendo lá uma pessoa que foi implicada na operação da Polícia Civil mais cento e

trinta e sete ordens judiciais ah mas ajuiza não afastou ele não precisa as instâncias são inde

pendentes os poderes são independentes o Executivo Municipal pode afastar o servidor e deve

porque ele tá envolvido se lá na frente ele foi inocentado ele retoma mas não dá para ele ficar

lá infelizmente os vereadores nessa situação pelo menos o Manoel se manifestou na sessão

passada não tem como ficar porque fica mostrando que vocês estão ligados que há uma rela

ção ah mas você não pode dizer isso mas então vocês tomam atitude tá feio ou será que ele

tem muita coisa para dizer vocês estão mantendo ele lá vereadores vice-prefeito e Prefeito ele

é um arquivo vivo vocês estão com medo do que ele pode falar aí a gente começa a ver razão

no que vocês estão fazendo estão com medo dele abrir a boca denunciar vereador, denunciar

servidor público, denunciar Prefeito, vice-Prefeito, vocês estão com medo disso é isso gra

víssimo vocês manterem lá um servidor comissionado numa situação de investigação como

essa porque tá envolvendo facção criminosa crime organizado não é uma denúncia qualquer

então ou a gente atua para resolver essa questão ou vai ficar feio para vocês toda semana eu

vou vir aqui falar dele e vou perguntar o que que ele tem contra vocês vocês estão segurando

ele lá vou perguntar toda semana vocês não conseguiram me caçar então eu vou falar isso to

da semana com que cara vocês vão andar na rua com que cara vocês vão para eleição, disse

mudando um pouco de assunto vou perguntar de novo eu falei para Dona Ivanir que eu ia per

guntar até as eleições dona Ivanir a senhora está apoiando o Sérgio Manique e o projeto repu

blicanos do partido com a senhora tá filiada ou a senhora está com a Ademir se a senhora não

responder eu vou entender que a senhora tá com a Ademir por conta dos seus cargos das suas

vantagens dos seus benefícios senhora tem que se manifestar, ah não mas eu falo oportuna

mente a senhora tá eleita na verdade tô ocupando a vaga do Luís Costa mas tá eleita tem que

se manifestar tem que dizer foi lá para republicanos para quê para fazer graça para fazer firula

fita tem que dizer e eu vou cobrar ah mas não te interessa interessa a população ela foi lá pro

Republicano vai apoiar o Zeca vai apoiar o presidente do seu partido vai apoiar o o Ademir ou

Sérgio tem que se manifestar dona Ivanir não pode ficar em cima do muro, disse Luís Maga

lhães de novo eu falei para ele hoje para que essa candidatura fake sua ninguém acredita nisso

ninguém ninguém na cidade o mínimo que tem não acredita nisso para que isso aí que você fi-

mas

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

5



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

tumultuando o processo eleitoral ah mas eu tenho direito você tem direito mas você não vai

0 Zeca falou que você já tá junto com ele lá eu pedi para você dizer quem que tá mentindo vo

cê não fala então para com isso aí que você fica tumultuando o José Tonon tem mais chance

que você em mais credibilidade que o senhor né de fato né credibilidade do Zé em relação ao

senhor contestável para com isso aí você não vai ah mas que que você tem a ver com isso vo

cê tá usando o parlamento para isso a câmara eu uso para que eu quiser eu fui eleito para falar

0 que eu penso então senhor por favor para de tumultuar o processo que o senhor não vai é

mentira sua é fake obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton

Baraldí. (00:30) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando pedindo um minuto

de silêncio pela morte do pioneiro da cidade o senhor Luís Antônio Pardo, Luís Antônio Par

do foi um grande pioneiro do nosso município de Primavera do Leste-MT, chegando aqui no

ano 1983 e contribuiu muito essa cidade sendo rotariano sendo um membro da lareira um pio

neiro dedicado ajudou a construir a história nos brilhantes mecânicos que nós tivemos aqui no

começo e teve a seu falecimento esse final de semana e aqui deixo aqui meus sinceros senti

mentos a toda a família Pardo Costa, disse quero também cumprimentar o meu amigo bareta

que está aqui presente e a todos que assistem esta esta sessão hoje, disse Adriano chegou a

eleição e começou os ataques já lhe falei várias vezes o senhor tem um brilhante político futu

ro político lá frente o senhor não tem nada a ver nada a ver com a posição política da dona Iv-

nir se ela apoia Zé o Cré o pé certo ela tem o CPF dela ela tem a independência que ela pode

apoiar quem ela quiser tanto quanto a sua preocupação com a candidatura do Luís então acho

que 0 senhor tem que se dedicar a sua campanha se preocupar em fazer uma campanha limpa

uma campanha de propostas e de resultados porque como vereador foi quatro anos aqui sem

apresentar um projeto somente vindo na tribuna. A parte da vereadora Ivanir. Disse eu que

ria dizer a população de Primavera do Leste-MT, que eu estou aqui como vereadora por lutar

pela população e não quero que eles se preocupem quem eu vou apoiar não vou ser mais can

didata Mas vou estar sempre em Primavera lutando pela população de Primavera do Leste-

MT, então eu acho que quem é candidato tem que se preocupar com a campanha dele e não r\

com a iva tá e ninguém precisa saber quem eu vou apoiar ou quem vou deixar de apoiar eu

sou uma primaverense e vou lutar pelo bem da nossa querida cidade Primavera tá andando pa- j

ca
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ra que nós vamos querer mudar então assim Primavera em primeiro lugar tá Adriano eu não

falei nome rapaz questão de eu não falei nome então o senhor cuida da sua campanha para de

preocupar comigo obrigada. Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse parabéns tenho

a única certeza que eu tenho independente de quem a senhora está apoiando está apoiando a

senhora tem muito mais trabalho prestado que a senhora chegou aqui em Primavera na década

de também e contribuiu muito para essa cidade os seus dois mandados aqui nesta casa trouxe

ram muito benefício para população de Primavera e tenho certeza que a senhora continuar

honrando tá, disse questão de ordem né Adriano estou falando senhor por gentileza senhor

cálice não podemos não cara eu fico louco com esse homem cara esse homem não tem respei

to por ninguém cara e aí vem falar ainda aí vem falar ainda que a candidatura do Luís é fake

não 0 cara leva uma multa de cinquenta e três mil reais recebe um repúdio até do candidato à

oposição Sérgio Manique que fez uma nota lá ele quer jogar até a pesquisa fraudulenta dele

pro candidato concorrente não gente vamos fazer é difícil demais gente é fake News, então eu

fico aqui analisando como é que esse homem ainda quer ser candidato a prefeito mas eu aí se

nhor pela sua caminhada e quero ver o senhor lá candidato candidato né candidato ele vai ser

isso aí eu não tenho dúvida disso e toque sua campanha não se preocupe com isso vamos ver

aí como é que vai ser feito aí vem falar em judicializar mas tudo que ele faz ele levando o pau

do judiciário até a pesquisa ele consegue fazer fraudulenta fazer uma pesquisa fake então é

complicado demais gente eu fico louco com isso eu não vejo assim uma situação ele prega

dois dois pesos e duas medidas aí vem cobrar a situação do caubói o caubói que está sendo in

vestigado lá pela polícia lá pela situação e eu fico louco de ver essa situação do cara mas é as

sim são estamos indo pro quarto ano junto aqui a gente já tá acostumado e não vai mudar anos

nenhum projeto no último dia antes de eu sair desta casa aqui vou trazer o troféu para entregar

para ele que não trouxe um projeto de lei que beneficiasse a primavera e a população desse

município um bom dia a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gio-

vana Paula de Oliveira. (00:37) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando con

vidar todos os sociedade primaverense em especial todas as autoridades todas as mães atípicas

a participar da audiência pública que vai ser realizada nesta quarta-feira dia a partir das horas

nessa casa da democracia onde o assunto a ser debatido é as redes integradas de cuidados à

se
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pessoa com transtorno do espectro autista eu quero dizer a vocês a importância que tem uma

público com este tema onde coloca à disposição de toda sociedade de toda a autoridade essa

participação Popular do controle da administração e o verdadeiro estado de democracia quero

agradecer já de antemão a participação da secretaria municipal de saúde que estará presente

neste evento dando maior publicidade a tudo que já vem sendo feito para a pessoa com espec

tro autista e eu quero dizer mais depois que a gente teve o lançamento né dos convites desta

audiência pública fui procurada por diversas mães atípicas que me muito de eu ter coloca da

gente ter feito essa proposta e ter colocado dentro deste convite eh o transtorno do espectro

autista porque a discussão está dentro de todo o diagnóstico tratamento e condução dentro da

sociedade das pessoas neuro divergentes porque o espectro autista é apenas uma um dos as

pectos da dos transtornos neuro divergentes ele nunca vem sozinho ele vem acompanhado de

demais eh eh questões que precisam ser diagnosticada e precisa ser tratada para que o resulta

do seja positivo no final de todo esse processo então fica aqui a sociedade primaverense e a

todas as autoridades públicas audiência pública que vai ser realizada nesta casa sendo autori

zada por e solicitada por todos esses vereadores que tem interesse que esse tema seja cada dia

mais eh explanado e maiores conquistas a gente tenha para essa parte da sociedade que neces

sita sim de um olhar especial de um atendimento especial quero também aqui agradecer a

OAB que estará presente aqui eh relatando a toda a sociedade e às mães eh os direitos da pes

soa neuro divergente da pessoa com espectro autista então quero agradecer no nome da Dr^.

Etiene né que aceitou o convite prontamente juntamente com seus demais colegas advogados

que estarão presentes aqui nessa audiência para estar explanando para as mães toda todos os

direitos que pode eh ser acessado quando não respeitado através da Justiça quero agradecer

também a secretária Adriana que estará com a sua equipe aqui dizendo que dentro da educa

ção tudo 0 que pode ser feito e vai ser feito para atender essas crianças dentro do processo de

aprendizado então todo tudo isso estará aqui disponível a partir das horas no dia de Junho nes

ta próxima quarta-feira estaremos juntos aqui eh ouvindo dando oportunidade para as pessoas

que desejarem falar sobre o tema trazer as suas dúvidas e teremos aqui as autoridades da ges

tão que vão poder estar trazendo informa de serviços já existente para que atenda essa comu

nidade quero aqui também ressaltar essa indicação que eu fiz e vou fazer até o final do meu

mandato eh sobre a criação do centro municipal multidisciplinar de terapias para as pessoas
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neuro divergentes hoje nós que temos eh a procura desta demanda ela recai no núcleo eh no

centro de reabilitação o centro de reabilitação ele existe uma demanda enorme de diversas

questões que deve que devem ser resolvidas lá inclusive um pós-operatórioeh de cirurgiaor

topédica que precisa de fisioterapia fonoaudiólogo eh psicólogo que não está incluso apenas a

a essa comunidade essas pessoas que têm essa esse problema ou do autismo ou de eh ou da da

neuro divergente que precisa de uma atenção especial eu acredito que toda a sociedade sabe

eu sou enfermeira sou da área de saúde e existem eh várias questões a ser tratada um centro

especializado de profissionais que vai ter um olhar focado exatamente nas terapias de reabili

tação dessa dessa dessa pessoa neuro divergente o resultado ele é muito significativo diferente

de um profissional generalista que tá ali para tratar diversas patologias que chega até a unida

de então realmente eu quero que já existe várias cidades que está montando tirando de dentro

do centro de reabilitação e criando um centro específico um centro municipal multidisciplinar

onde temos que ter fisioterapeuta temos que ter psicólogos fonoaudiólogo ocupacional enfer-

esqueci médicos nutricionista para atender essa demanda infelizmente essas

clínicas que fazem essas essas terapias de reabilitação eh estão bem organizada no sistema

privado mas no sistema público eles ainda estão solto e as mães atípicas elas conseguem tra-

bem essa fala no sentido como essas terapias devem estar integradas eu não posso conse

guir só fisioterapia e não conseguir a fono eu não posso conseguir a fono e não conseguir a te

rapia ocupacional então a você que não tem uma criança atípica talvez não consiga ter ciência

da grande necessidade que se faz desse centro específico para trabalhar essas atividades eu eu

convoco toda a sociedade a vir conosco lutar por essas mães quero aqui novamente dizer um

sofrimento de uma sofrimento de uma mãe típica deveria ser um sofrimento de todos nós da

sociedade nós tivemos há menos de um ano não sei especificar o tempo porque o tempo passa

muito rápido e eu posso aqui cometer um erro de uma mãe no estado de São Paulo que matou

0 filho autista e se matou porque não aguentou o tamanho do sofrimento que é vivenciar todo

dia e a procura de tratamento ir atrás de dos seus direitos e encontrar portas fechadas pessoas

não sensíveis à dor do outro isso aí precisa ser colocado e é nós precisamos sentir sim a dor do

outro a dor dessas mães a luta que elas têm por esse processo. A parte da vereadora Ivanir.

Disse eu só já que você está falando sobre o autista eu tive a reclamação de uma mãe que é

mãe de um autista que não tá tendo a neuropediatra a ter que levar o filho dela para Cuiabá-

meiros e se eu

zer
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MT, a consulta é oitocentos e essa mãe é diarista então precisa voltar é a neuropediatra o filho

dela tem um problema de autismo sério então Giovana nós precisamos que volte ter médica

atender essas crianças obrigada. Retomou a palavra a vereadora Giovana. Disse é só com

plementando essa reclamação que chegou até a dona Ivanir deve ter chegado aos demais cole

gas também nós tínhamos uma neuropediatra que atendia aqui no município há muitos anos já

acompanhando essas crianças através de um processo que é feito através do consórcio regio

nal de saúde que trazia esse profissional até o nosso município ela simplesmente foi trocada

por um outro profissional e e conforme informação das Mães esse novo profissional não aten

de aos quesitos básicos específicos para atender essas crianças mesmo sendo um profissional

neuropediatra não tem as mesmas especificações que a outra médica tem essa é uma questão

que nós vamos estar discutindo com a secretária de saúde eu convido a senhora dona Ivanir da

a gente tá indo até a secretária pra gente tá verificando essa pauta de extrema importância por

que é inadmissível que que seja exigido né de uma mãe que ganha o salário mínimo pagaram

oitocentos de consulta sendo que é direito dela ter acesso à saúde o que eu tinha para esse mo

mento é isso todos estão convidados para a audiência pública próximo. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (00:49) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou 0 seu discurso falando essa semana fomos muito atacado o nosso pré-candidato

Ademir de Goeis aí pela oposição mas quero falar para você Ademir e já viu o caehorro lá ti

pra lua porque a lua brilha Ademir a lua tá muito acima dele do cachorro ele fica olhando e

Latino e sabe que ele nunca vai encostar nela então lute Ademir bola pra frente e se Deus qui

ser Deus nos dará o que é de bom pessoal procura o tenho tá meio quietinho meio meio meio

desanimado não é desanimado não até o senhor me procurou eu peguei essa tal dessa Chicun-

gunha aí Renato pelo amor de Deus cara até agora tô tremendo ó uma hora tô tremendo o trem

é complicado eu falei semana passada na tribuna semana atrasada sobre essa questão do mos

quito e 0 pessoal me ligaram da emias gente eu não tô falando por maldade entendeu eu tô fa

lando que eu quero que quanto mais combater esse mosquito eu peguei a Chicungunha mais

de quarenta dias eu tô com a junta toda doída tinha dia que eu não conseguia levantar o braço

se precisar da minha ajuda conte comigo entendeu até eu fiquei de me convidar fazer uma vi-

sita aí eu não fui fazer essa visita ainda porque ele estava meio sem condições para mim andar ^
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eu tô tendo que aplicar aquela gelol display e a junta do pé tá tudo doído agora vocês imagina

pegar uma criança e pegar um idoso entendeu então se vocês se sentirem ofendido eu peço

aqui desculpa humilde suficiente de pedir desculpa não falei pelos seus pelo trabalho de vocês

mas falei pelo o número que tá acontecendo isso aí testemunha que lá tá trabalhando pelo nú

mero de de casos que tá tendo entendeu e prazer se aqui pra cidade porque num tempo desse

de seca tá dando esses problemas todinho lá em casa é eu minha mulher e meu vizinho enten

deu E olha que eu queimado na minha calha quando para a chuva eu passo óleo queimado nas

calha entendeu beleza fica aqui a minhas me pedido de desculpa se alguém ficou ofendido

bola para frente. Disse essa semana foi surpreendido aí com colega Luís e com Executivo

Poxoréo-MT, uma área que a gente consegui para fazer prefeitura fazer a creche e fazer a es

cola essa área denominada chácara pinheira onde é do meu amigo seu Milton Sales e o prefei

to queria arrumar uma área e não tinha essa área eu conversei com o seu Milton e o Fernando

e seu Milton doou essa área pra prefeitura nessa área aqui um dos primeiros a protocolar o do

cumento lá com Incra com edito e numa matéria do nobre Luís que eu tenho o maior respeito

junto com Nelson Paim não mencionou meu nome também para mim não tem interesse eu

quero que dê o resultado final mas achei uma falta de respeito a pessoa que correu atrás da

área para fazer as escolas para fazer a creche e para fazer a a subprefeitura aonde eles não ti

nham esse local então Luís fica aqui eu fico triste com isso e cada um faz o seu trabalho e isso

aconteceu como desde o dia desde o dia de janeiro de Prefeito Leonardo tinha feito o compro

misso de asfaltar aquela estrada da na campanha ele tinha feito compromisso comigo de asfal

tar da BR até no pé da serra e foi a indicação do Elton aonde fez aquele asfalto no ano e foi

feito e eu pedi um compromisso com o Leonardo fazer do corte da serra levantamento daquela

estrada da toca do jacaré e do vale verde e nesse levantamento dessa estrada desde quatro de

janeiro de aonde o Leonardo ligou para o Henrique gato ligou para o Toninho, Juninho pra

gente ir lá e mostrar o traçado que estarei pegando o traçado agora semana dona Ivanir e eu

peguei esse traçado fui lá conversei com todos os donos da áreas e eles concordaram em abrir

a cerca para poder fazer até seu Antônio lá das áreas lá onde o ílson trabalha ele também até

chegou a cerca uns três metros para dentro da área dele para poder fazer esse serviço e tam

bém não fui mencionado nisso aonde eu consegui a cascalheira com o seu Irênio junto com

com Edi e eu não sei por essa perseguição essa política boba suja para mim que é suja enten-

mas
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deu se não quer fazer se se e tem anos para fazer teve oportunidade de fazer vai fazer agora no

ano eleitoral mas que chegue no ano eleitoral já tá bom também eu gostaria muito de ser lem

brado do que eu fiz a população sabe do que eu fiz eu tenho documentação eu tenho matérias

eu tenho vídeos do que eu fiz fica que eu cobrei então fica aqui a minha indignação mas que o

resultado chegue lá e eu fico feliz que vai chegar mesmo na época da eleição né mas assim

bola para a frente Deus dá a vitória para quem merece. Disse outra coisa que eu vou lembrar

aqui Dona Ivanir eu fui no UPA nesses dias eu fui umas duas vezes três vezes no UPA porém

os posto de saúde do Eldorado o porto de saúde do São José e o porto de saúde do Primavera

três tá atendendo até meia-noite com médico gente eu fui na UPA tava cheio eh na última vez

que eu fui na UPA tava cheio de gente eu fui agora no postinho de saúde tava vazio tinha só

eu de lá de paciente aí chegou mais duas pessoas então peço que a população e até para evitar

tumulto na UPA que vá nesse postinho de saúde é mais rápido pra gente tem menos pessoas

para ser atendido e não fica aquele movimento de de ficar esperando muito tempo entendeu

porque eu fiquei sabendo lá no dia que eu fui lá tinha tinha sido atendida duzentas e quarenta

e uma pessoas do período da da tarde e à noite Luís entendeu então talvez a gente cobra muito

da UPA da UPA cobra da UPA mas a gente tem tem outros mecanismos que é os postinho de

saúde que pode ser atendido o médico e vou falar para você eu só vou na UPA se ele tiver fe

chado porque pensa nos enfermeiros atencioso o médico toda hora tá lá atendendo se a gente

melhorou vê como é que tá se precisa de mais alguma coisa passa o medicamento tudo pra

gente fala onde você pode esta comprando esse medicamento entendeu ó Fulano falou para

mim em tal lugar esse medicamento entendeu então peço para vocês que dá uma atenção es

pecial aos postinhos de saúde que você vai ser não vai ser melhor atendido vai ser mais rápido

entendeu porque tem pouca. A parte da vereadora Giovana. Disse só complementando caro

colega a importância da unidade básica aonde o senhor tá dizendo que as pessoas deveria se

referenciar que é a unidade básica de saúde porque lá ela consegue ter o prontuário do pacien

te e dará uma integralidade nessa assistência ela consegue inclusive fazer o diagnóstico fazer

0 tratamento e dar seguimento àquela à saúde daquela pessoa eu quero relatar a diferença de

uma unidade de estratégia de saúde da família que acompanha além do paciente toda a família U ^

e aquele contexto do qual ela tá vivenciando para melhorar a saúde dela e a diferença da UPA M

que tá lá para atender a urgência e emergência que ela vai atuar em cima do problema e não j
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da causa então a você população que precisa utilizar o serviço de saúde é muito interessante

procurar sua estratégia de saúde da família que tá ali para te dar toda a assistência que você

precisa. Retomou as palavra ao vereador Iltemar. Disse Obrigada. Agradeceu e despediu-

Usou a palavra a Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana. (00:58) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou 0 seu discurso falando a todos os colegas que eu estou preocupada eu acho que vo

cês também com as águas de Primavera está baixando muito a represa e nós temos ainda três

meses de seca o ano passado nós não tivemos uma estiagem muito longa e faltou água então

eu queria pedir a todos vocês colegas pra gente conversar e ver se eles já tem uma outra alter

nativa caso baixe é muito essa água pra população não ficar sem água também no sábado tive

reclamação e liguei para Carlinhos o coordenador da CMTU sobre as motos que elas estacio

nam em lugares dos carros isso atrapalha muito o centro e também fiz a indicação para a pin

tura das faixas então eu quero pedir a CMTU as pessoas envolvidas que pinte porque as pes

soas chega para atravessar e não sabe se é a faixa ou não é aí o carro não para e provoca um

acidente também falar para a secretária de saúde Giovana você que é da saúde nós temos mui

ta as pessoas com os exames de um ano parado um ano lá parado e a pessoa esperando e a

pessoa quando tá doente ela precisa fazer esse exame para tratar então isso é muito importante

que a secretária dê uma olhada coloque alguém para ver como que está seguindo os exames

também quero desejar os pêsames ver e toda a família pro seu Luís que nos deixou uma pes

soa que sempre trabalhou em prol da população vai fazer muita falta pro centro de apoio sem

pre envolvido nas causas da população. Disse dizer você Adriano nós temos cinco pré-candi-

datos a prefeito em Primavera e todos eles querem que a cidade continua crescendo não é só

Ademir não é só o Sérgio não é só o Luizinho Magalhães não é só você o Tonon todos que

rem 0 bem de Primavera do Leste e quem mora aqui gosta de Primavera que é um desenvolvi

mento né e nós vereadores não estamos aqui para ficar falando em fulano que é candidato ci-

clano que é candidato nós estamos aqui para desenvolver os projetos que vai beneficiar a po

pulação é isso que a população quer de nós e não quer nós aqui brigando em tribuna para de

fender fulano e ciclano tá Adriano é isso que nós precisamos largue mão de ficar pensando em L

quem o fulano vai votar projetos cadê os seus projeto que o senhor não tem projeto em anos o |j
senhor não tem projeto o senhor não trouxe nada para cá a população estava esperando isso de

se.
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você tá ó obrigado a todos Quero desejar uma boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (1:02) O vereador deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu

discurso falando os vereadores esquecem que tão eleitos são pagos para trabalhar e não para

vir aqui na tribuna fazer campanha né vamos lá só fazer uma correção o único vereador aqui

que tem uma ligação direta com crime organizado e que tem dentre os votos que o elegeu vo

tos de um de uma pessoa ligada ao crime organizado é o vereador Adriano Carvalho então

muito cuidado ao falar sobre ligações com crime organizado o único vereador aqui que tem na

sua legenda votos Adriano vieram de uma pessoa de um candidato ligado ao crime organizado

é 0 senhor então vamos falar de trabalho porque é para isso que a gente é pago os amigos da

Vila União professor bareta e todos os demais nós estamos acompanhando a regularização

fundiária daqueles terrenos lá da propriedade das pessoas que moram lá da igreja da escola e

do salão comunitário que foi doado pela família do senhor Heider pelo seu Miguel do Lago e

a área do senhor a parte de cima foi doado para comunidade tá nós vamos acompanhar essa

questão da regularização o que estiver ao nosso alcance Professor ao senhor e a toda a comu

nidade da Vila União eu Manoel, vereadora Karla pode ter certeza que a gente vai levar à

vontade de vocês para que essa regularização fundiária ocorra o mais rápido possível e da for

ma mais justa possível tá bem uma informação aos transportadores caminhoneiros motoristas

transportadores autônomos empresas de transporte a gente esteve visitando algumas empresas

andou falando aqui sobre questão do horário caminhoneiro poder chegar em casa ainda que

um pouquinho além do horário do por do sol e nessas visitas a gente colheu situações real-

mente que precisa precisam ser ouvidas questão do agendamento que que tem acontecido Iva-

nir 0 caminhoneiro carrega no silo eles botam a carga em cima da carroceria do caminhão aí

eles agendam para dois, três dias depois o descarga lá a descarga lá em Rondonópolis-MT, lá

na no terminal ferroviário que acontece o vendedor tá abrindo um espaço no seu depósito sem

que haja a vaga para carregar ele está depositando a mercadoria e o caminhoneiro tem que fi

car com essa mercadoria na carroceria do caminhão esperando dois três dias um frete que era

poderia carregar aqui de manhã descarregar lá e no final da noite ou no máximo no outro dia\ n ,

de manhã tá aqui pronto para trabalhar de novo tá durando dias semana uma viagem duas por ^
semana daqui para Rondonópolis-MT, isso tá prejudicando o trabalhador que recebe por por ..
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comissão o transportador autônomo e a empresa então nós já mantivemos contato com sindi

cato em Rondonópolis-MT, sindicato em Cuiabá-MT, e a gente vai buscar intervir politica

mente nessa situação para que seja regulamentado esse carregamento com três dias de agenda-

mento para descarga é injusto O que que tá usando tá usando a carroceria do caminhão para

depositar o grão porque às vezes não tem mais local nos depósitos. A parte da vereadora

Ivanir. Disse eu acho isso aí um absurdo o carajá tá ganhando pouco que hoje tá complicado

e ainda fica o caminhão dele três dias parado lá para descarregar isso é brincar com o motoris

ta com o agricultor com as empresas né então eu acho que tem que tomar providência sobre

isso obrigada. Retomou a palavra ao vereado José Paulo. Disse então nessa da gente tentar

resolver o problema dos caminhoneiros que estão dormindo aí nas margens da rodovia porque

vence o horário da ET a gente tá tentando permitir legalmente que eles terminem de chegar

em Primavera eles terminem a viagem quando já estiver chegando a gente acabou colhendo

mais essa demanda que nós vamos atuar e eu volto a dizer os caminhoneiros transportadores

que puderem nos acessem a gente precisa que vocês requeiram que vocês apresentem docu

mentos falando dessas dificuldades para que a gente consiga acionar o ministério dos trans

portes 0 ministério da agricultura as a os nossos deputados a nível Federal porque quem regu

lamenta transporte de cargas é a união a legislação tem que ser da União então nós estamos

com essas três demandas aí eu peço ajuda a quem puder nos acessar vir aqui fazer um ofício

fazer um requerimento pra gente montar um processo bem embasado para levar esse requeri

mento do agendamento da ET e também da fiscalização por eixo, nós tínhamos aqui em Pri

mavera uma balança que pesava por eixo e prejudicava muito porque o peso por eixo ele é

muito difícil de se distribuir a carga perfeitamente para quem carrega na roça e a gente fez um

movimento aqui político um movimento também das empresas dos transportadores e graças a

Deus essa balança que estava funcionando ali no posto da Polícia Rodoviária Federal ela foi

removida para um lugar onde ela está sendo muito melhor aproveitada e a gente é a favor da

fiscalização porque o excesso de peso estraga o caminhão estraga a rodovia e causa riscos ao

ao fluxo de veículos causa risco às pessoas causa riscos de acidentes mas a fiscalização por ei-

ela é muito difícil para quem carrega na lavoura então a gente tá levando também essa ter- \

ceira reivindicação quanto a balança que pesa e fiscaliza por eixo ou que haja uma tolerância

muito maior ou que seja pesado o caminhão como um conjunto, disse inclusive aproveitar

xo
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aqui a ocasião para tecer uma crítica eu vi uma uns anúncios aí de uma transportadora contra

tando pro tal do caixote cheio caixote cheio é botar o que cabe isso tá errado isso vai prejudi

car 0 caminhoneiro prejudica a sua segurança prejudica as nossas rodovias e a Cargil não

aceita mas FS me parece que agrícola Alvorada tá aceitando então responsabilidade das em

presas que recebe o caminhão com excesso de peso ou que carrega o excesso de peso também

então fica aqui a minha crítica as empresas tem sua responsabilidade e a hora que vier um de

nós sofrer um acidente Deus o livre até perder a vida de alguém aí a responsabilidade também

é de vocês que estão aí fazendo a tal da carga com caixote cheio que é o excesso de peso dis

farçado, disse né fazer uma cobrança aqui ao executivo abertura da rua Inêz Viesel no bairro

tuiuiú é aquela primeira rua para quem vem da BR 070 a primeira rua do bairro tuiuiú faz

tempo eu tô pedindo para fazer abertura dela até fazer a ligação lá com a avenida do aeroporto

ali tem diversos proprietários de terrenos ali que não pode explorar o seu terreno porque não

foi aberta a via Renato que que custa para nós abrir uma via eu solicitei parece que foram lá

modificaram o poste de energia do local botaram umas estacas mas tá parado nós não pode

mos fazer um loteamento a pessoa comprar o terreno e fazer seu investimento e depois não

poder explorar por falta de de ação do Executivo Municipal então fica aqui feita a nossa co

brança que já foi objeto de indicação de serviço já foi objeto de conversas nós estamos co

brando 0 executivo de forma pública e vamos mais uma vez evoluir documento fazendo essa

cobrança de forma formal de modo formal agradecer a todos que nos acompanharam nos co

locar à disposição para levar as demandas da comunidade as demandas das áreas específicas

seja transportadores. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Ma

galhães Silva. (1:12) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discuse falando eu quero aqui agra

decer seu Milton Sales e todas as pessoas envolvidas no trabalho de conquista dos hectares da

nova Poxoréo-MT, que saiu para o prefeito Nelson Paim a autorização do INCRA para poder

construir uma escola estadual para dois mil crianças a Subprefeitura da nova Poxoréo-MT, e o

pátio de máquinas para abrigar as máquinas que estarão começando a fazer o trabalho de le

vantamento da estrada dos km ligando as duas vicinais tanto quem entra pela região da toca

do jacaré quanto quem vai pelo conjunto São José esse trabalho foi anunciado pelo prefeito w

Nelson nós não temos condições de legislar sobre a nova Poxoréo-MT, eu quando vou lá eu [/
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vou apenas como colaborador então eu sou vereador em Primavera do Leste-MT, e atuo como

colaborador no processo tive lá prestigiando e quero aqui cumprimentar todos inclusive ao

contrário do que o meu colega lltemar disse quero lhe agradecer pela sua boa vontade em ter

ajudado a comunidade sempre Deputado Valdir barranco quero aqui poder enaltecer vosso

trabalho e agradecer porque à frente do Incra do Mato Grosso tem vossa excelência coman

dando como deputado estadual essa pasta que tem mais de assentamentos Mato Grosso tem

registrados no Incra assentamentos Mato Grosso tem olha complexidade que é você ter imagi

nar que você tem comunidades se você visitar uma por dia uma só por dia vai setecentos dias

para você o mandato não tem se brincar dá um pouco mais de dias para você dar com de fazer

esse tour e visitar então Deputado Valdir quero aqui lhe agradecer, e ao mesmo tempo poder

dizer as pessoas que muita gente que entra na vida pública Elber ela entra Imaginando assim

eu vou precisar agora de alguém que tá lá do PT para poder liberar esse projeto mas aí eu não

vou porque é o PT o Luís tem esse problema eu não tenho esse problema o problema não não

é para resolver para mim o problema é para resolver para a comunidade tem algum problema

deu essa relação institucional eu deixo para as brigas políticas nos pleitos eleitorais passou

pleito eleitoral nós temos um foco nós temos um foco que é a gente trabalhar pela cidade en

tão quero aqui deixar bem claro o meu agradecimento ao Deputado Valdir barranco pela ge

nerosidade pela força de vontade pela luta que nós batemos na sua porta quando precisamos

para desse documento quero agradecer também aqui o assessor especial da presidência da re

pública do MDB Deputado Valtenir Pereira eu estive com o deputado Valtenir Pereira estive

com 0 senador Wellington Fagundes estive com o Senador Jaime Campos ontem à noite por

volta das horas meu telefone tocou era o deputado Valtenir solicitando que eu fosse a Brasília-

DF, por conta da nossa agenda com o ministro do INSS pra gente falar com o presidente do

INSS pra gente falar a respeito da questão dos dos agendamentos do INSS aqui para as perí

cias serem feitas aqui então quando for hoje por volta das horas já estou deixando a cidade pa

ra ir num compromisso a Brasília-DF, que eu estive há poucos dias atrás aí vai me falar é a

quinta viagem pode ser que seja a quinta depois vai ser a sexta vai ser a sétima a oitava a nona

mas vai sair na hora certa vai sair porque nós falamos que é um absurdo uma cidade como es

sa não fazer as as perícias por conta apenas de médico falta profissional e a cidade já tem ca

pacidade suficiente pra gente atender essas demandas então quero agradecer aqui o assessor
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especial da presidência da república tá lá com o ministro Padilha muito obrigado Deputado

Valtenir Pereira por essa ajuda junto com o senador Wellington junto com o senador germe

Campos, aí não se trata da questão política partidária se trata de um problema existente que a

gente tem que resolver. A parte do vereador Elton. Disse parabéns e levo meus cumprimen

tos meu abraço a Valtenir Pereira um grande Deputado que ajudou muito a nossa cidade aí e

pode ter certeza que ele tem um carinho especial por Primavera e eu tenho uma gratidão eter

na por ele. Retomou a palavra ao vereador Luís. Disse a política ela é um lugar de debater

preocupação com trabalho eu cansei de falar aqui que a experiência da gente não fazer isso

aqui um eu entendo o que que é posicionamento de ideia e o que que é ataque de pessoalidade

Adriano deixa eu fazer uma pergunta para vossa excelência foi vossa excelência que mandou

fazer a última pesquisa aquela pesquisa divulgada aí foi vossa excelência eu queria que vossa

excelência sentasse ali e me respondesse aqui não eu queria que vossa excelência eu quer den

tro do meu tempo não dentro do meu tempo eu quero que não não eu quero que vossa exce

lência ali não me responda ali por favor pode ser no microfone da presidente se vossa exce

lência fez eu não eu gostaria não eu eu gostaria de saber se foi vossa excelência que fez ou seu

grupo porque saiu uma matéria ontem me preocupou essa matéria com relação a esse assunto

foi apenas isso se for o senhor qual é o valor que o senhor pagou na pesquisa quanto que o se

nhor pagou qual que foi o valor que cobraram na pesquisa e a condenação dos cinquenta e três

mil reais feito pela justiça questionando a metodologia da pesquisa eh se os condenados por

esse valor será quem contratou a pesquisa ou se será a empresa contratada é isso essa é per

gunta não tem problema mas eu queria deixar aqui a vossa excelência essa situação, disse com

relação ao inspetor Adriano meu colega aqui eu queria dizer o seguinte eu viajei com ele para

Brasília-DF, e nós fizemos uma conversa dentro do automóvel é longe Brasília é km quase né

então demora você tem tem dar tempo você conversar muita coisa e ele me prometeu na mi

nha pré-candidatura que se eu mantivesse o meu nome ele me ajudaria com duzentos mil re

ais, eu queria aqui vereador dizer que eu vou aceitar os duzentos mil reais eu vou aceitar eu

vou aceitar e aí vossa excelência pode ter certeza que ao contrário do que vossa excelência às

vezes está falando que não aceita ao B eu aceito a dona ia de se for o caso eu aceito o PP acei

ta republicanos ou o republicanos de repente aceitar o PP de vereador. A parte do vereador

Manoel. Disse eu sei que é descontraído o discurso e a conversa mas oferecer duzentos mil
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reais além manter a campanha eu acho que gravíssimo perante os eleitores de Primavera eu

acho que isso deveria ter sido inclusive gravado né para que a justiça eleitoral tomasse as pro

vidências contra tal tentativa eu Manuel Mazutti eu acho gravíssimo um pré-candidato e um

oferecer a outro duzentos mil reais, não é piada não não é piada. Retomou a palavra ao vere

ador Luís. Disse isso foi uma conversa que aconteceu dentro do automóvel eu tô explicando

aqui que isso é uma conversa que aconteceu dentro do automóvel pela íorma do Adriano dizer

inclusive publicar que a minha pré-candidatura seria fake então eu estou vindo aqui dizer pri

meiro que eu não tenho fake nenhum com relação a esse assunto eu levo isso com uma serie

dade extrema tanto a mim quanto ao meu grupo de apoio eu tenho um grupo de apoio de pes

soas que no silêncio eu tenho produtores eu tenho comerciantes eu tenho donas de casa eu te

nho trabalhadores eu tenho construtores eu tenho um monte de gente que me apoia mas na ho

ra de pôr 0 rosto as pessoas optam por ficar em silêncio e nem por isso eu uso uso isso como

instrumento de expor as pessoas porque eu respeito isso a democracia é bom para isso a de

mocracia ela existe para que nós tenhamos a liberdade Luís você vai terminar em terceiro vai

terminar em quarto para mim não tem problema nenhum terminar em terceiro, eu disputei a

lei me assegura o direito de disputa a nossa legislação me assegura o direito de poder repre

sentar a comunidade como é que eu não vou representar a comunidade uma pessoa que tem

serviço prestado eu tenho serviço prestado e isso me segura o direito de poder dizer as pessoas

que é em cima desse serviço prestado que nós vamos estar nas ruas conversando com as pes

soas como estamos fazendo agora eu tenho alguma coisa me perguntaram numa entrevista que

eu quero aqui parabenizar o jornalista Eli Leal pela condução me perguntou um determinado

momento o que que o senhor tem contra o Adriano falei nada o que que o senhor tem contra o

Ademir de Goes nada até porque ah mas é o Leonardo eu falei o Leonardo não é candidato

quem é candidato é o Ademir quem é pré-candidato é o Ademir o que que o senhor tem contra

0 Sérgio Manique eu falei nada tudo isso isso por eu tô falando que eu não tenho nada contra

porque são propostas são idéias que na hora certa serão apresentados à comunidade e essa

avaliação não somos nós que fazemos Elton como você vossa excelência disse aqui é uma

avaliação que quem faz é o eleitor então aqui só para poder reafirmar vereador Adriano que

eu sei que talvez possa ser num tom de brincadeira né daquilo que a gente estava conversando

lá mas eu queria dizer a vossa excelência que da minha predisposição humildemente falando A
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mesmo sabendo que às vezes eu sou a ponta mais fraca por conta da questão financeira mas

um guerreiro eu sou um guerreiro eu sou um lutador como muitos já passa

ram por aqui nessa casa e são aqui ó aqui tem guerreiros aqui cada um da sua forma do seu

jeito então nada me impede de poder estar numa luta eleitoral pré-eleitoraldizendo que nós

proposta por Primavera do Leste-MT, Dona Ivanir senhora bem-vinda sempre

viu PP aceita a senhora Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Manoel Mazzutti Neto. (1:23) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando o ve

reador que tá Adriano tá falando aqui fora do microfone que é um tom de brincadeiramas é

gravíssimo um pré-candidato oferecer a outro um valor para se manter uma campanhavou te

dizer por Adriano que é grave essa história não quando você sobe lá para você falar da base

aliada você fala os maiores absurdos dizendo que nós somos responsáveis por outras coisas

presta atenção aí você que é da imprensa Beto Brasil a candidatura do Luís interessa direta

mente ao Adriano porque em tese o vereador Luís atinge o mesmo tipo de eleitor do vereador

do pré-candidato Ademir então é lógico que ao grupo do vereador Adriano interessa que o

mantenha a candidatura e é por isso e agora fecha a o quebra-cabeça é por isso que ele tem co

brado tanto e falado tanto que é fake para colocar no Luizinho a obrigação de manter a candi

datura e ainda mais com suporte financeiro oferecido de duzentos mil se o senhor fez brincan

do não fez vereador aí é questão de íntimo pessoal seu questão íntima sua mas exterior

oferta de duzentos mil reais para mim é gravíssimo é gravíssimo tá não é brincadeira vereador

nós estamos não tô não não preciso caçar seu mandato eu tô dizendo perante a população pe

rante os eleitores isso é grave o senhor pode continuar vereador o senhor pode continuar sua

pré-candidatura mas aqui foi escancarado que o senhor tá tentando manipular através de van

tagens financeiras um outro vereador e e eu e isso vai constar em Ata vai não não estou lhe

dando a palavra não vereador não estou lhe dando a palavra não. O Presidente pediu que por

questão de ordém corta o microfone do vereador Adriano corta o microfone do vereador

Adriano. Retomou a palavra o vereador Manoel. Disse tá falando besteira cortou o meu o

microfone falando besteira tá o senhor e agora a gente descobre que nos bastidores nos basti-

dores de forma muito sorrateira o senhor ofereceu duzentos mil reais ao vereador Luís Maga- \|L,
Ihães para que mantenha a candidatura não vou lhe processar não vereador tô lhe dizendo a

eu eu sou eu sou

vamos com a

uma
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gravidade perante os eleitores vereador os eleitores o senhor que é o homem da nova política

da nova o senhor tá com a velha política de oferecer dinheiro não vem dizer que o seu grupo

não tem dinheiro por trás não que eu sei que tem vereador tanto que essa essa pesquisa aí que

ninguém sabe quem é o pai da criança eu eu penso que veio do seu grupo e alguém do seu

grupo pagou e alguém do seu grupo vai pagar multa também de cinquenta e e poucos Mil re

ais e é isso aí o senhor falou tanto do medo do outro de de enfrentar o o jornalista do medo do

outro da das pesquisas que mandou tirar pesquisa mas o senhor tá com medo porque o senhor

tá oferecendo vantagem financeira um colega para manter uma campanha isso é medo verea

dor isso é medo e eu sei que dentro do seu grupo já tem gente buscando outros grupos e seu

oferecendo então até então o que vem provar tudo isso que apenas tão somente a campanha

até agora foi apenas um grande circo grande circo os espectadores primaverenses estão sendo

tratados como quem vai num circo fala-se um monte tem-se teses inúmeras mas a bem da ver

dade é que a velha política tá imperando a velha política tá imperando inclusive com o verea

dor tentando que o outro continue candidato para em tese disputar voto com quem ele contrá

rio a base de dinheiro infelizmente nós andamos andamos mas andamos em circulo não deixa

mos de estar na velha política onde vale tudo o poder o poder infelizmente algumas pessoas

que são maioria por sinal ele corrompe ele corrompe seja com cargos seja com ambição de

cargos e essa é a verdade da política isso ficou escancarado aqui público e vai constar em ata

vereador Adriano Carvalho ofereceu duzentos mil reais para vereador Luizinho Magalhães

manter a pré candidatura ou manter a candidatura a prefeito qual é o fundamento disso é a

ideia de que Luizinho Magalhães divide voto com Ademir Goes é fazer mais um racha em um

grupo não sei que racha é esse eu acho que todos são livres para ser candidatos então essa é a

verdade tudo não passa de um grande jogo interesses essa é a verdade remamos remamos por

anos para vir aqui em junho de dois mil e vinte e quatro encerrando o quarto ano para ficar es

cancarado que tudo é um grande circo nada nada além de nada é em favor da população e

sempre em favor de interesse essa é a grande verdade seguimos em frente essa semana encer-

campanha de vacinação do póliomelite e infelizmente alguns pais de forma irrespon

sável não levaram seus filhos para vacinar mesmo com toda a campanha que foi feito em cir-

foi feito até meia-noite cara que trabalhasse horas por dia ele teria tempo de levar sua cri- w

ança eu até concordo já falei isso de público que eu acho que a vacina do Covid é uma grande

rou-se a

CO
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porcaria eu não levaria meus filhos vacinar mas não vacinar da poliomelite que comprovada-

mente é o único meio eficaz de se evitar esse essa doença terrível que deixa sequelas para as

crianças para o resto de suas vidas isso isso é uma irresponsabilidade que deveria sabe o o pai

e a mãe que não levou responder criminalmente contra os seus próprios filhos então fica aí a

minha indignação com os pais que não que não levaram seus seus filhos para vacinar, disse

também quero aqui dizer a todas as pessoas que possuam cachorros gatos nas suas casas que

está aberta a campanha de vacinação antirrábica gratuitamente basta você levar seus animais

de estimação acima de meses de idade de segunda a sexta das 10:30 às 13:30 das 16:30 na vi

gilância ambiental do município leve seu animal não custa nada é um ato de amor que você

está cuidando você você possui o poder público lhe oferece gratuitamente uma vacina

provadamente eficaz também contra isso, disse tá rapidamente falando aqui temos pessoas da

Vila União quer dizer que eu sou testemunha de que aquele local onde está o um centro de de

acolhimento lá no no na Vila União onde onde as pessoas confraternizam aquilo sempre per

tenceu à associação da Vila União nunca pertenceu à igreja a ou a igreja b e nós aqui nós te-

que ter o posicionamento de dizer que quem tem que utilizar aquela área é a associação

não é a igreja aquela área pertence à associação se a igreja quiser utilizar com autorização da

associação assim deverá ser feito mas aqui para mim Manoel de forma pública quer dizer que

se depender do meu voto e da minha opinião aquele local será e sempre será por justiça por

ter sido doado a eles há muito tempo atrás cedido pelos pelos antigos proprietários aquilo será

sempre da associação da Vela União meu muito obrigado a todos e é uma pena que tenhamos

que ter perdido o tempo aqui falando de coisas de bastidores da política que são inaceitáveis.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (1:33) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando colocar camisa de uma bandeira aqui tá

sendo defendido diversos parlamentares desta casa e reforçar que agora dia dezenove do seis

do às dezoito horas nós teremos a audiência pública que trata do assunto do autismo e do qual

vereadora Giovana nós precisamostrabalhar de forma muito eficiente a construção e o diálo

go com 0 Executivo Municipal para que além desse pediatra especializado a neuropediatra a U ^

gente trabalha a questão da inclusão e a praxia da fala que é de suma importância pro desen-

volvimento das crianças cometidas pelo autismo então a gente pede para que a sociedade par- j

com-

mos
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ticipe as mães as famílias que estão envolvidas dentro desta realidade aqui fazem o dever de

de forma excepcional como citado pela vereadora chegar ao extremo então basta apenas

ao poder público fazer a parte dele eu vou um pouquinho mais longe a gente sabe que poder

público tem a responsabilidade direta de responder por isso mas eu acredito também na gestão

privada como foi feito pelo executivo Municipal repasse de receita em torno de um milhão e

meio de reais, para uma entidade da qual cuida da estrutura e do desenvolvimento de crianças

e adolescentes autistas assim fazer Presidente com as demais porque iníelizmente nós não po

demos depender apenas do centro de reabilitação eu eu tenho documentos de mães aqui que

precisam da reabilitação dessas crianças com mais de ano e meio de espera mais de ano e

meio de espera isso é além é muito além da impossibilidade do poder público da alta demanda

do poder público isso vai muito além isso já diz na incompetência da gestão do setor que não

consegue fazer com que esse departamento caminhe dos favores que passam serviços à frente

dos outros por influência eu acredito na participação na efetivação dessas associações ou das

cooperações dessas mães recebendo o incentivo financeiro público vereadora Ivanir para que

consiga desenvolver atividade que essa sim vai ser de forma exemplar lá eles podem ter certe

za que se colocar um milhão e mio na mão dessas mães elas vão fazer miséria elas vão ter

neuropediatra elas vão ter fisioterapeuta elas vão ter psicólogo elas vão ter psiquiatra elas vão

ter todo o atendimento de forma exemplar agora milhão meio de reais na mão da iniciativa

pública me parece dinheiro jogado ao ralo vamos fazer um levantamentoquanto de receitavai

pro centro de reabilitação mensal e o quanto de produtividade existe falou aqui entrando no

aspecto saúde por que que o cidadão vai direto pro UPA porque se ele foro saúde e eu não to

falando aqui do profissional não esse recebe a carga do peso da cobrança mas não é ele o res

ponsabilidade da gestão secretaria de saúde e ele vai lá fazer a consulta e ele é atendido é soli

citado os exames e ele fica aguardando se meses um ano para fazer um exame de sangue tal

vez vou para Cuiabá-MT, do qual tem uma máquina que foi adquirida por entidades pelos

produtores rurais para fazer exame lá de diversos tipos de resultados que tá parada nós esta

mos fazendo exame nas empresas privadas mas a máquina tá sem insumo lá no laboratório

municipal para poder fazer os exames dos quais é pago com o tributo do contribuinte lá nas h

empresas nas instituições privadas tem lógica não tem nenhuma lógica então é por isso que o

cidadão em vez do posto saúde ele vai no Porque lá ele chega com as dores dele e ele sai de lá \A

casa
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com todos os exames sobrecarrega tira o emergência de foco mas ele sai com resultado por

que os funcionários os colaboradores os servidores destas unidades fazem as tripas aos cora

ções repito não é o servidor público não é o enfermeiro não é o médico não é o técnico de en

fermagem não é 0 administrador da unidade é a secretaria de saúde lá dentro do seu setor de

compras do qual o administrador da unidade encaminha a solicitação daquilo que é necessário

e não é feito o pedido quando feito demora são quatro, cinco, seis meses vocês acham que eu

tô falando balela aqui vai lá visitar as unidades. A parte da vereadora Ivanir. Disse falando

sobre o psicólogo das dos autistas eu estava num num lugar de saúde não eh particular e ou

vindo várias mães aí com a as crianças de tá mais de ano anos esperando um psicólogo pro fi

lho e aquelas crianças que não paravam sabe fiquei muito triste então eu acho Giovana vocês

que estão empenhado nisso tem que fazer algo que essas crianças sejam atendidas porque é

um sofrimento e as mães estão lá pedindo ligando e não consegue e sobre a neuropediatra ela

ela tratava que ela consultava ela cuidava dos pacientes daqui não sei por que parou então te

mos que lutar por isso vocês que estão empenhados gente é muito importante para essas mães.

Retomou a palavra ao vereador Renato. Disse é nos quinze vereadora não é Renato e Gio

vana é nós só não tá fazendo porque o Executivo Municipal não presta a receita para que seja

contratado profissional estrutura nós temos receita nós temos não tem outra resposta o que

gastamos com a saúde não é mais um neuro pediatra vereadora Vanessa que vai quebrar o

município entendimento é simples, disse nós estivemos em Brasília-DF, essa semana que pas-

agenda Coronel Assis do qual a gente desenvolveu um diálogo com a prestação de

apoio do governo federal à entidade denominada projeto mãe Cidinha lá bairro onde o senhor

tem bastantes ações desenvolvidas Vereador Wellis e do qual precisa muito atenção visto a

complexidade aquilo que é feito mesmo sem estrutura para mais de duzentos e cinquenta cri

anças pela Dona Cleo e a equipe que tá lá contribuindo com isso recepcionou o projeto esta-

seguindo o diálogo em breve tem boas notícias aí pro projeto pro município de Primave-

, disse Coronel Fernanda a gente levou nome do presidente Valdecir convite para que ele

venha que ela venha participar aqui do evento dentro do município do reconhecimento aos

alunos que foram identificado com os eh astros das nossas escolas né tiveram melhor desem-

penho isso analisado pelos seus próprios orientadores e professores e também discutimos pau- |
tas com relação ao desenvolvimento do nosso município, Nelson barbudo retomando levando

sou em

mos

ra
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pautas da deputada querida Amália Barros que partiu mas deixou um legado deixou uma

missão para que tanto ela tanto o Nelson barbudo quanto Zé Trovão que tem recepcionado as

demandas da causa levem isso a nível Nacional um agradecimento especial a esses dois depu

tados que colocaram à disposição a seu processo de gestão em nome de Amalia Barros em no

me do seu legado em nome de tudo aquilo que ela queria pra população ente para aqueles que

ela desenvolvia melhor trabalho. Disse nós estivemos também discutindo as pautas com o de

putado Marcos Antônio Pereira Gomes “Zé Trovão” com relação à questão dos motoristastra

go aqui pelo José Paulo e de antemão vereador José Paulo a gente já eh estive eu e Miguel

Presidente da Ate de Rondonópolis eu peço discutindo essa questão dos sobre peso do caixote

cheio dos horários das licenças especiais de transporte que não servem absolutamente para na

da a não ser colocar dinheiro aos aos executores desse trabalho e as taxas que são exigidas pe

lo Dnit e trouxemos também lá essa questão das esperas trazendo uma emenda á lei para que

não ultrapasse aquilo que é determinado também pro regimento do transporte às horas das

quais dá o direito do do apoio de excedência de tempo diária né e que dentro dessas cinco ho-

fique já obrigado às empresas as trades que quem é responsável por esse agendamento a

repassar o horário e dia de descarga não passando de vinte e quatro horas então houve uma

discussão ampla estiveram lá representantes do Dnit da Ntt estiveram representantesdo Mi

nistério do transporte do qual a gente levou e principalmente os assessores Marcos Antônio

Pereira Gomes “Zé Trovão” as informações e as necessidades que existem com relação à nor

mativa porque a o avanço a tecnologia e a estrutura que se usa hoje no transporte modal rodo

viário ele vai muito além da capacidade daquilo que tá descrito em lei lá de hoje a gente fala

de nove eixos como uma regra exceção são caminhões que carregam menos do que os nove

eixos que são as LS os Teos aí que antes era regra e hoje se tornam exceções vista a alta pro

dutividade que esses veículos maiores produzem ao custo que nós temos o transporte então

flexibilizando pela capacidade de transporte de quantidade para otimizar o lucro. Agradeceue

despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Nin

guém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei

Ordinária n“. 1582 de 2024 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Regulamenta a utiliza- A _

ção dos benefícios legais para pessoas com visão monocular, garantindo igualdade de condi- w

ções àqueles concedidos às pessoas com deficiência no município de Primavera do Leste-MT. \jj

as

ras
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O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no

prazo regimental. Moção de Aplausos n“. 019 de 2024 de autoria do vereador José Paulo.

Assunto: Moção de Aplausos à equipe gestora da Escola Militar Tiradentes - 2° SGT PM

Weliton Pereira Duarte. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Nin

guém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a

ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o

Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos se

nhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vere

ador Adriano Carvalho. (1:48). Iniciou o seu discurso falando sobre a fala do vereador do

vereador Luís eu respondo oportunamente aí caso seja questionado via justiça eleitoral Mano

el disse que eu teria oferecido dinheiro segundo Luís comentou aqui aí eu vou ler pro senhor

tese doutrinária do direito senhor embora seja formado a gente percebe que é bas-aqui uma

tante raso a questão jurídica vou falar pro senhor sobre a teoria do crime impossível também

conhecido por tentativa inidônea impossível inútil inadequada ou quase crime é a tentativa

não punível porque o agente se vale de meios absolutamente ineficazes ineficazes ou volta-se

contra objetos absolutamente impróprios tornando impossível a consumação do crime, disse

ou seja ainda que eu tivesse oferecido alguma coisa esse dito eu não tenho condições é como

se você tentasse envenenar uma pessoa com uma água que não não tem nenhum tipo de subs

tância, disse ele não entende de direito né infelizmenteele é um advogado mas se entendesse

um pouco não tinha ficado impedido no meu processo e deixasse eu revertendo a justiça sobre

vereador José Paulo disse que tinha uma pessoa no meu partido que teve votos e essa0 que o

pessoa tá implicada com crime organizado eu já expliquei isso tudo mas você não vê eu de

fendendo ele aqui ao contrário do policial que defende a permanência do caubói na prefeitura

quando eu falo que tem um policial que é uma podo na polícia é ele eu não falo que a pessoa

que tava errado fica ele permanece ajudando ele quer que o cara permaneça lá então a diferen

ça entre nós policiais é essa eu quando vejo o crime eu vou contra ele você não você aplaude e

mantém sobre a questão política é ano eleitoral nós vamos tratar desse assunto naturalmente a

dona Ivanir disse não mas não é assunto para ser tratado aqui a gente tá num ano eleitoral de

um pleito municipal de uma gestão que já vem há quatro anos estagnadadesgastadade verea-

•1

1/
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dores que passaram anos apenas chancelando o que o prefeito mandava então nós vamos tra

tar de política vereadora Ivanir e eu vou perguntar pra senhora até o dia de seis outubro em

quem a senhora vai votar em quem a senhora apoia por quê porque a senhora foi pro republi

canos eu acredito que o republicanos é tão ruim mas tão ruim por conta da corrupção inclusi-

-deputado Zé caviana foi implicado também ex-deputado José Riva o republicano táve 0 ex

ruim que a senhora não vai apoiar o projeto deles não vai a senhora não vai dizer então essa

que é a minha indignação e eu vou passar isso pra população como é que a mandatária do re

publicanos que foi para lá não diz que tá apoiando republicanos e eu respondo eu sei porque

ano passado vereador foi presorepublicanos é muito ruim o presidente dos republicanos o

porque não pagou a pensão e ele quer ser candidato a vereador se ele não ajuda o filho dele

vai ajudar a população então nós vamos tratar desse assunto sim dona Ivanir durante todo esse

pleito e eu tenho a tribuna para isso e eu tenho imunidade para falar desse assunto nós vamos

falar quer republicanos goste ou não era melhor que a senhora tivesse ficado do PDT ficava lá

quietinha de boa terminava o mandato nós vamos cobrar, disse com relação ainda que o Luís

Magalhães o vereador reduz a termo lá entrega na mão do Manoel para ele poder caçar o meu

mandato escreve lá entendeu não reduz a termo para ele diz que vai consultar em ATA caçar o

meu mandato vereador Manoel caça de novo vocês não querem oposição mesmo vocês não

querem competir vocês não querem democracia não quer liberdade de expressão apresenta aí

um pedido de cassação leva pro plenário de novo vamos começar tudo outra vez com base no

que 0 Luís falou vamos esperar que ele reduza a termo em caminho para senhor o senhor pega

a ata leva o plenário né vereador vamos caçar o Adriano de novo caça vinte vezes trinta vezes

obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Olivei-

. (1:53). Iniciou o seu discurso falando quero convidar vocês amanhã dia dezoito dia mun

dial do orgulho autista as mães organizaram na praça Anderson Cleiton Batistela eh um even

to para chamar a atenção da sociedade vai ser no campo sintético às 16:40 a concentração pa-

chamar a atenção da diversidade da pessoa eh neuro divergente da criança autista fui procu

rada por uma mãe para externar esse convite a toda a sociedade a todos os meus colegas para

estarem presente vai foi escolhido esta praça para fazer este evento porque uma criança foi eh

agredida por outra criança neste local e com certeza só foi o ocorreu isso por falta de informa-

ção da criança típica da diversidade da criança atípica então amanhã às 16:40 será feita essa ^

ra

ra
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concentração lá na praça Anderson Cleiton Batistela onde será eh várias mães estarão lá para

chamar a atenção à sociedade das mães típicas que nós precisamos ensinar aos nossos filhos o

respeito e o tratamento com a criança atípica toda a sociedade convidada todos os vereadores

convidados que esteja presente nessa nesse evento é um evento Simples mas de grande eh de

significação muito grande para toda a sociedade. Disse quero aqui também registrar que

eu tive presente na prefeitura para fazer uma averiguação sobre o contrato da empresa lupo

administradora de serviços e representações comerciais que tem uma um contrato com a pre

feitura para fazer o serviço de mão de obra de auxílio e apoio aos alunos com deficiência que

apresente limitações motoras, cognitivas e outras que acarretem dificuldade de caráter perma

nente e orário no autocuidado várias reclamações recebi dessas mães que esse serviço não tem

sido feito de forma adequada para que seja atendida a necessidade dessa clientela e fui infor

mada pela funcionária e responsável do setor Cida sida e pela funcionária que está à frente

desse serviço também Eduarda que é do setor lá da licitação que a nossa secretária Adriana

Tomasoni considerando a sua competência e a sua responsabilidade já fez a notificaçãodesta

empresa sobre todas as falhas ocorridas que não está sendo cumprida da contratualização in

clusive da falta de treinamento dessa equipe que tá sendo disponibilizada para as escolas tá

sendo também falta de os relatórios do que a empresa emite e os relatórios que os diretores es

tão emitindo de número de funcionários que estão prestando serviço não está adequado a nos-

uma

sa secretária já tomou todas as providências a empresa foi notificada a empresa lupo que até o

momento não respondeu já perdeu o prazo de resposta e agora o setor jurídico da Prefeitura

um compromisso com a prefei-vai tomar toda as providências contra a empresa que assumiu

tura que não deixa de ser um compromisso social está recebendo para isso e não está cumprin

do a sua função dentro desse contrato dentro do que foi contratualizado nós aqui do Legislati

vo vamos estar acompanhando de perto esse processo e pedimos a providência o mais rápido

possível desse jurídico que seja tomada todas as providências cabíveis e se for o caso que seja

desclassificada e uma nova empresa contratual os serviços de forma séria e respeitosa com a

nossa sociedade o gabinete da enfermeira Geovana está à disposição de toda a sociedade e to

dos tem uma ótima semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemarl\

Ferreira de Queiroz. (1:58). Iniciou o seu discurso falando numa fala minha aí sobre o Pablo

Marçal Bolsonaro e o Adriano fez uma quis fazer uma sacanagem eu quero falar pro vereador ^
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Adriano aqui que o Pablo Marçal hoje é o candidatabolsonarista em São Paulo pela prefeitura

de São Paulo apoiado pelo Tarcísio e pelo o Bolsonaro então o Pablo Marçal já tá lançou o

nome já tá com dez porcento já então tenho certeza que vai ser o prefeito eh o prefeito de São

Paulo toro para que isso aconteça e já falou é o prefeito da segurança contratou os melhores os

melhores segurança do Brasil inclusive aquele coronel que matou o Lázaro para ser o segu

rança dele então ele já falou é o homem da segurança. Disse quero aqui agradecer se o Luís

aqui pela fala aqui fui muito feliz peço desculpa aqui pela fala que eu falei anteriormente mas

fico feliz pela fala e reconhecer o trabalho da gente lá para aquela região da nova Poxoréo-

MT, eh não poderia deixar de cobrar aqui sobre a Vila Nossa Senhora Aparecida a famosa vi

la do sapo que as autoridades se sente e tom providência naquela região ali porque o eh parti-

cípios de uma reunião junto com com alguns vereadores aqui no no ministério público e pro

meteram para aquele pessoal não ia sair dali e agora tem um laudo lá que é para tirar as pesso

as mas a princípio a conversa não ia tirar então eh peço ajuda aí dos todos os vereadores que a

gente luta pelo aquele povo lá que tá lá embaixo porque do lado tem aquelas aquelas quadro é

do aquelas quadras lá do antigo diário que tá sendo usada então se é um área de APP é para

todas né Renato então “pau que da em Chico da em Francisco” então nós temos que rever isso

aí, disse quero falar com o senhor que nós façamos uma reunião aqui junto com com as pesso-

responsáveis secretaria de governo Secretaria de meio ambiente nem que precisa colocar

Ministério Público de novo para que aquelas pessoas não pode ser desalojada de lá não. Disse

partido União Brasil fala tanto aí de dessa entrevista aí do Ademir nós temos um planejamen

to em cima da campanha do Ademir nó vamos chegar lá a Deus dará e numa pré campanha e

para um para algum meio de comunicação e e para um embate eh muitas coisas são usadas na

pré-campanha para que tire retire a candidatura do candidato uma uma palavra mal falada

aqui pode dar esse prejuízo pra pessoa entendeu então nós estamos nós temos temos um pla

nejamento nós não estamos lá numa campanha e a Deus dará não nós temos planejamento e o

partido está orientando o nosso pré-candidato a não dar esse tipo de entrevista. Disse Parque

Eldorado tô com anos e pouco aqui nessa casa dona Ivanir parque Eldourado nunca ficou tão

limpo e bonito como tá agora quero aqui parabenizar a secretaria de obras e nome do Eduardo

e fez a diferença tá fazendo a diferença eh a você não vi pessoal trabalhando na rua hoje você

vê todo mundo trabalhando na rua Luís e teve caso dele chegar horas da tarde o pessoal já em

as
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barcando para ir embora ele mandou voltar o contrato até cinco hora da tarde então vai ficar

até cinco hora da tarde e secretaria de obras tem que funcionar assim quem tá naquela não tô

não quero aqui falando mal do secretário anterior mas quem tá naquelas cadeira não pode ter

interesse político tem que ser técnicos eu trabalhei na secretaria de obras e tive essa dificulda

de quando você tem alguém que tem interesse político que é o gestor as coisas dificilmente

acontece, disse águas de Primavera já começou a chegar as reclamação de novo água cara

aonde tem poço que tá tava cobrando só o esgoto agora tá cobrando a água não pode comecei

com um dos um dos fora da água de Primavera e ele falou para mim que a rede tá lá a pessoa

obrigada a ligar mas nesse caso como tá secando de novo o lago se tiver os poços vai ajudar

muito eles entendeu então seguinte vamos rever hoje à tarde eu vou na água de Primavera fa

lar com 0 Arilson falar lá com os diretores para que tom providência quanto isso entendeu não

parar obrigado boa noite. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís

Carlos Magalhães Silva. (2:03). Iniciou o sue discurso falando fazer alguns esclarecimentos

às vezes as pessoas falam por que que você é base aliada o que que te faz imagine você olhar

pelo retrovisor olhar para trás e você saber que a construção de tudo isso passou por você pas

sou pelos seus colegas passou por um partido político passou por partidos políticos a constru

ção da gestão do Leonardo Bolim passou por muitos partidos passou pela cidade passou pelo

pelo eleitor pelo cidadão chega aqui na Câmara você se torna vereador fui líder um ano e

meio do prefeito Leonardo e todas as pautas que foram positivas pra cidade eu e os meus cole

gas votamos tudo que foi bom na ação social nós tivemos um grande avanço no Crás a primei

ra dama do está de Mato Grosso veio aqui lançou o cartão ser família quantos avanços volta

dos para essa essa área quantos avanços voltados para a melhoria na questão da qualidade do

atendimento dos moradores de rua que é feito lá no albergue Municipal quantas ações feitas

através da secretaria de promoção social com a titularidade das casas com mais de mil e du

zentos títulos entregues à pessoas de Primavera tô falando da ação social na secretaria de in-

fraestrutura recentefnente a obra que foi feita ali que liga o Bairro Primavera três quantas

obras feitas de bom quantas coisas boas quantas comunidades quantas pontes construídas e

aqui eu faço uma reflexão profunda tô falando de duas passes importantes na saúde passando A ^
por pandemia né nós temos a questão do melhoramento das coisas que precisam serem feitas ^

na questão da UPA por exemplo com a policlínica que nós tanto essa Câmara já tem batido \

vou

30Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera 11 - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - wm'w.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

aqui mas quanto recurso se conseguiu através dos deputados federais para se aplicar esse re

curso para atender nos exames aí que precisavam serem feitos nas grandes campanhas que fo-

desenvolvidas com recurso sobrando para que as cirurgias de catarata por exemplo com o

estado pudessem serem feitas para atender Nossa comunidade isso são coisas que nós estamos

falando de elementos complementares que fazem uma gestão funcionar não tem sentido ne

nhum a gente tá aqui se a gente não lutar por casos populares que aí vem que começou fruto

da gestão porque é uma semente que você planta e essa colheita às vezes vai conseguir

gundo mandato no terceiro mandato que você vai começar a colher é frutos daquilo que você

faz ainda no primeiro mandato então aqui eu quero poder dizer aos meus colegas que tudo

aquilo que tem de bom em Primavera nessa gestão eu participei e não me envergonho mo

mento nenhum de dizer que eu participei de todas as ações enquanto ti nessa casa quase

ano afastado aqui mas sempre torcendo para que Primavera desa certas coisas é isso vereador

Wellis que me faz tá aqui hoje nessa condição de dizer que nós o que tá errado o que tá errado

eu sendo Prefeito vou consertar se a partir do dia primeiro de Janeiro Deus me deu a oportuni

dade de ser o Prefeito eu quero consertar porque eu tenho experiência junto com essa casa de

poder ver as coisas funcionando então eu não não trato aqui realmente sempre falei que esse

ring para gente poder deixar hoje talvez expliquei aqui uma forma diferenciada do

ram

no se-

um

rmg era um

que 0 campo da política às vezes tem o campo da política é isso internamente eu falo que in

ternamente é muito mais difícil você sobreviver na política do que você pedir o voto pedir o

voto e ganhar talvez seja parte mais fácil que tem da eleição o difícil é você sobreviver um

mandato dois mandatos três mandatos sobreviver trabalhando ser um vice-prefeito ser um pre

feito ser um deputado estadual aí é a parte mais difícil do jogo porque é a parte realmente que

compromete daí o teu trabalho você depende de outras pessoas depende de um ciclo de traba

lho teu trabalho é avaliado pela sociedade você passa quando você tem um lado um lado que

você tenha aquele outro lado que não tá junto com você passa a te criticar passa a te condenar

passa a te fazer coisas falar coisas que que você não é e tudo isso a gente tem que absolver,

então Dona Ivanir para mim poder finalizar quero aqui poder dizer a senhora que seja qual for

a função política de cada um nós temos um prazo que é as convenções as convenções vão

tar a regra do jogo da polítiea local de Primavera do Leste quem vai conversar com todo mun-

do até lá é natural todo mundo sentar conversar com todo mundo todo mundo dialogar eu
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sempre falei isso aqui né ring tem que sentar tem que ó eu quero isso o partido é isso como é

que os partidos políticos vivem os partidos políticos vivem se você tiver chance de poder estar

no jogo se você não tiver chance de poder estar no jogo você não tem sobrevivência política

não elege vereador não elege vice-prefeito não elege Prefeito não elege Deputado não elege

nada os partidos precisam desse trabalho então louvo meus colegas parabéns por todo mundo

cada um da sua forma do seu jeito fazer sua política desejo uma boa semana a todo mundo

que Deus abençoe e vamos pra luta tem muito trabalho pela frente. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (2:08). Iniciou o seu discurso falando

novamente sobre a questão que falamos bastante no primeiro expediente primeiro vou pedir

aqui a assessoria da filmagem quem está na filmagem aí fazendo favor que ó faz favor para

mim filma a cadeira do vereador Adriano ali fazendo um favor por favor tá filmado bom o

Adriano chamou o Ademir aqui de fujão no primeiro expediente porque não foi numa entre

vista e tal e ele fugiu aqui do do segundo expediente falou a a os cinco minutos dele e fugiu

primeiro que ele trouxe uma tese aqui de impossibilidade aquelas tese de minutos o advogado

dele que é brilhante em minutos solucionou o problema vereador Adriano quero dizer pro se

nhor que nós não queremos o senhor fora do pleito eleitoral nós queremos o senhor no pleito

eleitoral o senhor nos interessa no pleito eleitoral e não vem dizer com teoria de impossibili

dade nós estamos falando aqui do que o senhor fez e tem o como o senhor diz imunidade da

proposta que o senhor fez de duzentos mil reais isso é caixa dois de pré-campanha isso já teve

inclusive Senadora do Mato Grosso que foi caçada por caixa dois e pré-campanha então se se

nhor tá oferecendo dinheiro de algum lugar esse dinheiro vai sair não adianta o senhor pagar

de pobrezinho não porque eu sou pobre não tenho isso como que eu vou pagar caixa dois de

pré campanha não vem de repente do candidato e o que o senhor fez aí a proposta do senhor

caracteriza-se como caixa dois de pré-campanha se vai provar se não vai provar é outra histó

ria mas para mim está comprovado que o Senhor tem sim um caixa dois de pré-campanha eu

penso que o senhor tem o senhor Ofereceu duzentos mil reais pro Luís manter sua a campanha

dele aí vem falar em impossibilidade ah Vereador senhor que é policial vem falar para mim de

impossibilidade dizer que é impossível não sei o senhor conhece muito muito bem através Ljo ■
apesar que o senhor também não trabalha como policial né o senhor mais vai lá para ficar no

WhatsApp fazendo confusão em grupo de WhatsApp mas vem dizer que é impossível impos- ^
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sível nada população de Primavera testemunhou aqui uma fala do vereador Luís Magalhães

dizendo que o vereador Adriano lhe ofereceu duzentos mil reais para manter a campanhaen

tão é isso que é inaceitável para a população é que se tala tanto se critica tanto porque a base

aliada porque o funcionário tal e se faz a mesma coisa esto tudo para tentar chegar ao poder

então população na verdade vocês foram tirado não vou nem falar a palavra do que que foram

tirado mas é isso que vocês estão pensando foram tirado mesmo vereador tá tirando todo mun

do tentando só tumultuar tentando fazer um jogo para ver se lá na frente a campanha dele de

cola fica vereador fica candidato nós queremos o senhor de candidato o senhor nos interessa

como candidato mas não com dinheiro fica com o seu prestígio que o senhor diz que tem nós

não queremos nenhum real pro senhor o senhor tem que ticar pelo seu prestígio lá na frente o

senhor vai demonstrar o prestígio que o senhor tem tá tão incomodado com o vice que é o

Marcos Bravin porque porque sentiu o baque porque o Marcos Bravin inclusive foi gente que

pediu voto para ele ele para Deputado Estadual sentiu baque Então hoje não porque o partido

não tem representatividade e não tem representatividade se o partido tá aí o vereador Luís que

me antecedeu os partidos querem ter a representatividade hoje para poder crescer amanhã isso

é 0 jogo político então o que aconteceu foi que o vereador Adriano Carvalho sentiu o baque

ele sabe que muitos daqueles que financiaram sua campanha pedindo voto para funcionário

desembarcar do barco e tem mais gente que vai desembarcar desse barco essa loucura aí de

inclusive oferecendo dinheiro isso tem prazo e o prazo chama-se seis de outubro muito

obrigado a todos um bom dia Vereador Adriano fujão Carvalho da próxima vez fique aqui pa

ra escutar os discursos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Coza-

nelli Junior. (2:12). Iniciou o seu discurso falando primeiramente pedir desculpa no horá

rio da votação ali que não me atentei a estar aqui e diante da descrição do pleito do momento

da continuidade naquilo que a gente vinha falando no primeiro expediente então das ações

que foram desenvolvidas em Brasília-DF, nessa ainda até lá na semana passada da qual a gen

te traz bastante sonho pra primavera a gente sabe que nós estamos as vésperas do recesso en

tão foi importante estarmos lá na semana passada nos próximos dias Manoel pessoal acaba

entrando em recesso e dificulta um pouco a essas viagens para que a gente busque recurso até \ jv <
porque o nosso mandato também já tá nas vésperas né seu encerramento então tempinho que

temos ele precisa ser empenhado ficado agora, então novamente agradecer ao Miguel Mendes ^

ser
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diretor da ate Rondonópolis-MT, estava conosco lá junto discutindo essas pautas com relação

às rodovias federais importante frisar isso ah Marcos Antônio Pereira Gomes “Zé Trovão” é

lá de Santa Catarina mas a gente tá falando de rodovia federal e as rodovias federais elas cru

zam cortam todos os estados do nosso país então a realidade da qual nós vivemos aqui na nos

sa região é o que é vivido as demais regiões do do Brasil seja Sul, seja Norte, seja Nordeste

são as mesmas dificuldades enfrentadas e tem uma voz que representa o transporte seja ele as

empresas seja ele o caminhoneiro autônomo que é o Marcos Antônio Pereira Gomes “Ze tro

vão” e aqui ele vai vir sim em parceria com os deputados federais do nosso Estado para con

seguir fazer com que aquilo que está dentro da nossa localidade seja sanado o mais breve pos

sível el esteve em Rondonópolis-MT, acompanhamos a fiscalização dele em uma das balanças

que são conduzidas pelo próprio pela própria NTT da qual desconfigura totalmente a o servi

ço feito pelo produtor rural ou pelas trades que possuem eh as balanças de peso bruto total e

quando chega ali por ser peso por unidade por eixo e acaba sofrendo ali ou baldear a carga re

gularizar a carga ou enfrentar da multa e é uma situação em que o a própria lei por ela estar

ser muito antiga perante a essa evolução que houve no transporte vereadora Ivanir ela faz com

que crie aquilo que no Brasil é constante a necessidade de burlar né se você for desviar uma

balança são cento e vinte e sete mil reais de multa a evasão se você pesar mesmo estando re

gular uma diferença de eixo peso sobre eixo às vezes essa multa chega a três, quatro, cinco

mil reais então o governo ensinando ou a falta da atualização das leis ensinando o transporta

dor a ter que fazer errado para poder não ser lesado Porque qualquer multa hoje de Primavera

a Rondonópolis acaba com o transporte acaba com o frete acaba com o lucro um veículo que

hoje um conjunto custa mais de milhão de reais e com o lucro e dentro de uma semana na fai

xa de mil e oitocentos a dois mil reais que é o que o vereador José Paulo disse aqui o vagão

serve de depósito para Trading fica carregado o produto lá para não ficar no armazém espe

rando três a quatro dias para sair daqui a Rondonópolis-MT, fazer uma descarga então injusto

com 0 transportador seja ele empresa seja ele outono e a gente tá junto buído aí nesse nessa

demanda. Disse recebemos semana passada semana retrasada o vereador Murilo de Barra do

Garça trouxe uma pauta interessante aqui a gente vai discutir isso vereador Manoel também u;

nos procurou já tinha conhecimento da situação é com questão a coleta do lixo hospitalar de W

alguns equipamentos que surgem aí e a gente fala dessa modernização que existe em todos os
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sentidos, para que ele seja incinerado e de repente a gente pode construir um diálogo entre os

municípios Manoel para se criar um consórcio adquirir um equipamento desse reduzindo o

custo e agilizando a questão eh tanto ambiental quanto eh legal na responsabilidade dos muni

cípios quanto incinerar incinerar ou levar esse resíduos na forma mais correta então seria isso

desejar uma semana abençoada para todos não esquecer que amanhã às 18:40 dia mundial do

orgulho autista Então vai ter conforme a vereadora Giovana colocou aqui essa agenda. Agra

deceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a pre

sença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou,

sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a pre

sente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente,

Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária:

f

Presidente!^
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